
Cluj-Kolozsvár, 1929. 

(Bukarest( A Litvinow-féle egyez- 
nény aláirása bukaresti diplomá- 
jai körökben óriási megnyugvást 

keltett. Mértékadó körök vélemé- 
ye szerint a jelenlegi paktum alá- 
ása nagyobb gyakorlati és erköl 
si fontosságu esemény, mint a Be- 
zarábiára vonatkozó egyezmények 

A beavatottak ugy tudják, hogy 
Litvinow szerződés magában fog- 

alja Beszarábla Romániához csa- 
olásának elismerését is. 
A szerződést Románia nevében 
tta Davila varsói követ, Lengyel- 

brszág nevében Patek meghatalma- 
ott miniszter, Oroszország nevé- 
en pedig Litvinow külügyi nép- 

Moszkvából a fővárosba érkező 
tjabb jelentések szerint Lettország 
zintén hozzájárult a Litvinow pak- 
m aláirásához és a lett külügyi 

hizottság utasitotta a moszkvai kö- 
etet a jegyzőkönyv aláirására, 
habár a Kellog-paktumot csak hol 
nap veszi tárgyalás alá a lett parla 
nent. 

(Bukarest) A munkaügyi minisz- 
rium most kiadott hivatalos sta- 

ája szerint az 1928-as évben 
idegen hagyta el az orszá- 

Ebben még nem szerepelnek 
számmal azok, akiket a ta 

az év végén volt és 

egenek között, akik tavaly 
az országot és akik ré- 

altő végzést, nagyon sokan van- 
ek olyan idegenek, akik csak a 

Apróhirdetéseket 
a 

Mai Vilás 
;m részére 
sz felvesz 
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Litvinov-egyezmény aláirásának óriási 
ontosságot tulajdonitanak Bukarestben 
A kamara megkezdte a kommercializálási törvény- 
javaslat tárgyalását -- Nyugodt a bukaresti tözsde 

A kommercializálási törvény 

a kamara előtt 

A parlament ma délelőtt kezdte tár- 
gyalni a kommercializálási törvényt 
amelyet maga Madgearu ipar és ke- 
reskedelem ügyi miniszter terjesztett 

elő. A törvény letárgyalása előrelát- 

haólag gyors tempóban fog haladni és 
igy annak életbeléptetése a legrőövi- 
debb idön belül megtörténik. 

Nyugodt a bukaresti tözsde 

Küözvetlenül a stabilizációs kulcs 
nyilvánosságra hozatala után a buka- 
resti tőzsdén hatalmas arányban meg- 

indult a spekuláció, amelynek követ- 
keztében a Banca Nationala és a Re- 
sita részvények árfolyama hatalmas 
mértékben alázuhant. 

A kormány szigora intézkedéseket 
léptet életbe a féktelen tözsdei speku- 
láció megakadályozására, amely sike- 
rült is, amennyiben szombaton már 
13.100-ról 13.800-ra emelkedett a 
Banca Nationala papirjainak áriolya- 
ma, hétiön reggel pedig ujabb árfolyam 
emelkedés állott be. A bukaresti tözs- 
de tehát ilyenformán nyugodt meder- 

ben terelődőött vissza. 

.... 

Az elmult évben több, mint 12 ezer 
degentutasitottak kiRomániából 

Ujabb jelentkezési határidőt tüznek ki azok szá- 
mára, akik kimaradtak az állampolgársági listákból 

vények következtében lettek ide- 
genekké, jog szerint ma is román 
állampolgároknak kellene lenniök. 

Idegenekké lettek azok, akik 
kimaradtak az állampolgársági lis. 
tákból és naturalizálást kértek. Az 
idegeneket ellenőrző bizottság egy- 
általában nem vette tekintetbe, 
hogyha valaki naturalizálást kért. 
Éppen ugy kiutasitotta őket, mint 
a tegnap ideérkezett tényleges kül 
földi állampolgárokat. 
Az iigazságügyminiszteriumban 

most dolgoznak az uj állampolgár- 
sági törvényen, mely ezen „idege- 
nek" részére ujra kilátásba helye- 
zi, hogy román állampolgárokká 
lehessenek, de ebben az esetben 
egészen érthetetlen az, hogy mind- 
addig, mig ez a törvény el nem ké- 
szül, miért nem szüntetik be az 
olyan „idegenek" elleni hajszát, 
akiket egy bünös rezsim igazság 
talan intézkedései tették csak ide- 
genekkéé 

Alkalmunk volt az állampolgár- 
sági törvényt készitő bizottság 
egyik tagjával Darzau vezérigaz 

gatóval beszélni, aki elmondta, 
hogy a bizottság tényleg dolgozik 
az uj törvényen, nézete szerint ez 
a törvény széles demokratikus ke- 

retek között fog mozogni, 

POLITIKAI NAPILAP 
....... 

minden valószinüség szerint 
egy ujabb határidőt fognak 
kitüzni mindazok részére, 

(Kolozsvár) Példás rendben és im- 
pozáns keretek között tartották meg 

vasárnap délelőtt 10 órakor az első 

kolozsvári amnesztia népgyülést. A 
karolinatéri munkásotthont zsufolásig 

megtöltötte a közönség, amely 

a legnagyobb rendben hallgatta 

végig a szónokokat 

ugy, hogy a tulszigoru hatósági intéz- 

kedések fölöslegeseknek bizonyultak. 

Az amnesztia népgyülést Gherdán 

János nyitotta meg román nyelven és 

lendületes szavakkal rámutatott arra, 
hogy a nemes akció országos jellegü. 

Pap Józset iró szólalt fel azután és ha- 
tározati javaslatot terjesztett elő,mely- 

ben kimondja, hogy 

az összes romániai munkások 
osztályharcos, tiszta marxista ala- 

(Kolozsvár) A közoktatásügyi minisz- 
ter tegnap átiratot intézett az orszád 

összes tanügyi inspektorátusaihoz, 
amelyben bejelenti, hogy a nyolcadik 
gimnáziumi osztály átmeneti vizsgá- 
it (examen), de transitle február 25- 
től kezdődöleg febr. 28-ig fogják meg- 

A közoktatásügyi miniszter intéz- 

(Páris) A jóvátételi szakértő bi- 
zottság tagjai valamennyien meg- 
érkeztek Párisba és vasárnap dél- 
ben Moreaunál, a Francia Bank 
kormányzójánál villásreggeliztek. 
Hogy a kormányaiktól való füg- 

getlenségüket dokumentálják, a jó- 
vátételi szakértő bizottság tagijai 
nem léptek érintkezésbe a francia 
kormánnyal, amely ugyancsak azért 
nem rendezett hivatalos fogadtatást 
számukra. 
A Francia Bank kormányzójánál 

(Budapest) A magyar fővárosban 
tegnap 207 uj beteget szállitottak a 

járványkórházba, hol eddig 703 be- 
teget zsufoltak össze,. Tegnap a be- 
tegek közül hat nő és egy férfi halt 
meg. 
et. 

HATIEGÁN JÁNOSNÉ TEMETÉSE 
(Kolozsvár) Oriási részvét mellett 

temették el vasárnap délután Hatie- 

gán jJánosnét a kolozsvári temető 

ösareztösee a izdobívatal 

Et. HReciaa Maris (v. Dsák f 

sno-u 28. felsion i.- 

elelixetési ár: enésx évre 768 el 

lélévrs 380 li megyedévrs ist 

lal, egy bonapra 78 lej. Külföldr 
z.kek ar Arakmak kélzeles 

Hirdetésak tnriia vzariki - 
Aprohirdetés ara: egy szó 3 s 
tegkisebb agróhirdetés árs 28 let 
- Kézlratokat nem adunk vlisza 

Kedd, február 12. 

kik bizonyos okoknál fogva 
kimaradtak az állampolgárok 

llistájából. 
e 

Péidás rendben és a legteljesebb 
fegyelemben zajlott le az első 
kolozsvári amnesztia népgyülés 

pon álló pártjainak, frakcióinak, 
szakszervezeteinek és egyébb szer- 
vezeteinek egységét az amnesz- 

tia követelés zászlója alatt 
tömöritik. 

Ilyenformán az 1920-as nagy sztrájk 

után beállott szakadás óta első izben 

dokumentálódik az összes munkás- 

frakciók egysége egy közös cél elérése 

érdekében. 

Mózes Jenő tulminans beszéde után 
Kömüves Samu tiltakozik az ellen, 
hogy az amnesztia mozgalmat kom- 

munista propagandának minősitsék. 

Gherdán zárószavai után az impozáns 
gyülés a legnagyobb rendben és fe- 

gyelem mellett véget ért, a tömeg pe- 

dig hamarosan széjjeloszlott, 

" 

Február 25. és 28. között tartják meg a nyolcadik 
osztályok átmeneti vizsgáit 

Az előző évben elbukottak is vizsgára jelentkezhetnek 

kedése szerint az átmeneti vizsgákat 

Kolozsváron a Gheorghe Baritiu lice- 
umban tartják meg és azon jelentkez- 
hetnek mindazon diákok, akik a 
szeptemberi vizsgákon elbuktak, vagy 

pedig különböző okokból kifolyólag 

mindezideg nem jelentkezhettek vizs- 

vatételre, 

Összegyültek a jóvátételi bizottság tagjai 

Hogy kormányaiktól való függetlenségüket dokunmumnen- 
tálják, nem léptek érintkezésbe a francia kormánnyal 

megtartott első összejövetelen Jo 
ungnak ajánlották fel a szakértől 
bizottság elnökségét, amit el is to- 
gadott: . 

Miután a plenáris ülések nem len- 

nének elegendőek az ügyek rendezésé- 

re, több albizottság alakult meg, ame- 

lyek az ügyeket letárgyalják. Igy külön 

albizottság tárgyalja a német jóvátételi 
összeget, egy másik bizottság pedig a 
jóvátételi kötvények elhelyezéseinek 
módozataival foglalkozik. 

eee.se........ 

Borzalmas méreteket öltött Budapcsten 
a spanyoljárvány 

A többi kórházban ápolt 1300 
spanyolbeteg közül hatvan tüdő- 
gyuladást kapott. A városban kö- 
zel százezer ember fekszik betegen 
a lakásán, de ezek legnagyobb ré- 
sze tul van a veszélyen. 

kápolmájából. A temetésen az erdélyi 

románság szine java megielent, hogy 

ezzel is részvétüket nyilvánitsák a 
gyászoló családdal szemben. 
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Rosszul sikcrült a tarsanó 
Sok volt a bál, mégis panaszkodn ak a kereskedők 

(Kolozsvár) Már csak egy nap vá- 
laszt el bennünket a farsang végétől, 

amely az idén mögötte maradt az elő- 

zö évek vigabb és kedélyesebb far- 

sangjának. Különösen a kereskedők 

csalatkoztak a farsangi vásárhoz fü- 

zött reménységeikben, mert a gazda- 

sági válság, bár nem ujkeletü, az idén 

különösen éreztette bénitó hatását. 

Pedig a hó idejében leesett, a hideg 

is rendesen megérkezett és a termé- 

szet törvényeinek érvényesülésével a 

farsangból ök is joggal remélhették 

volna, hogy „ami eddig nem volt. az 
ezután fceg bekövetkezni." Ebben 

azonban csalódiak, 
Kérdést intéztünk azokhoz a szak- 

mákhoz, amelyek a farsangi vásáf- 

lások révén közvetlenül érdekelve 

vannak, hogy mikép váltotta valóra 
az idei (arsang a kereskedővilág re- 
ménységeit? 

A nyilatkozatot azonban 

a lemondást és a nyomasztó re- 

ménytelenséget tükrözik vissza. 

Egy nyilatkozatot kivéve: és ez a 

szenvedélyes bálbajárójé, akinek 
azonban szintén akad kivetni valója 

áaz élet mostohasága ellen. 

fme a körinterju: 

A szenvedélyes táncos 

Katzenjámmeresen fogad. Gesztiku 
fal, hadonászik és adja a szakértőt. 
Én kijelenthetem, hogy jó volt 
Kolozsváron az idei farsang. Anyagi 

és erkölcsi szempontból is sikerrel 

fogják a szezont zárni. Az emberek 

táncoltak, mullattak, egyet azonban 

nem szaba dfigyelmen kivül hagyni: 

azt, hogy 

nincs elég pénz a szórakozáshoz. 

Na de az ember azért megy bálba, 

hogy mulasson és bút felejtsen.. 

Egyoldalu nyilatkozat, mert a reá- 

lis részét az inséget az informátorunk 

kifelejtette. Ennél többet mondanak a 
többi nyilatkozatok: 

A bálterem tulajdonos 

Az idei farsang nekem sokkal 

gyengébben sikerült, mint a többi 
években. Nem mondom voltak bálok, 

táncmulatságok és teadélutánok, me- 

lyeket azonban 

nem a tánctermekben, hanem fő- 

leg kiubbokban rendeztek. 

Ezért történt aztán, hogy az idei 

farsang összes reménységünket tönk- 

retette. 

A férfidivat kereskedő 

- A lfarsangi üzletről nem is be- 

szélhetek A frakkingek, a magas ci- 

linderek, a glasszékeztyük, érimtetle- 

mül maradtak az üzletekben. Ez pe 
dig fénvesebben bizonyit minden szó 

nál. 

A cipőkereskedő 

Csak ismert világcégek cipőit tar- 

tom raktáron - mondotta - de a far 

sangi üzlettel kapcsolatban 

összesen öt pár báli lakkcipőt ad- 
tam el. 

A decemberi üzlet is rossz volt, de 

a januári, az kétségbeejtő volt. 
De nem csak a báli évad okozott 

ruhát rendeltek. Azt is vidéki földbir 
tokosok feleségei, vagy leányai 

Városi embernek nem jutott uj ru- 

hára. Az öszi és téli üzlet is rossz 

volt és ha nem is biztunk tulságosan 

a farsangi üzletben. ennyire rossznak 

még sem hittük 

A virágüzlet tulajdonos 

nekünk nagy csalódást hanem a far- 

sangkor szokásos tömeges házasságok 

is hihetetlenül megcsappantak. 

Alig adtunk el néhány „menyasz- 
szonyi" cipőöt. 

Nem házasodnak az emberek. vagy 

nem viselnek cipőt? 

Az angol uriszabó 

A Irakkrendelés ritkaságszámba 

megy. Nem is emlékszünk arra, hogy 

mikor rendelték az utolsó frakkot. 

Más években decemberben már negy- 

ven frakkot rendeltek a báli szezonra. 

Néhány év óta egyre kevesebb lett a 

megrendelők száma és az idén egész 

elmaradtak. De még szmoking sem 
kell senkinek. Jelszó: sötét ruhában is 

lehet táncestélyre, vagy hangversenv- 

re menni, Bál meg nincs. 

A gazdasági helvzet sulyos és ezt a 

mi szakmánk is érzi. 

A női divatterem tulajdonos 

Az uj ruha ritka, mint a fehér 

holló. Az egész báli szezonban hat uj 

farsangi csokrok elmaradtak és sen 

kinek sincs pénze ilyen gavaléros örö 

mökre. 

Amellett kárunk van a dermesztő 

hideg miatt. A Nerviből származó ( 
meleg éghajlathoz szokott virágok 

tagyva érkeznek Nem birják a 

fokon felüli hideget. És ebből az idén 
bőven volt részünk, Fagy és üzlette 

lenség. ez sok egyszerre. 

Autótaxisok 

Gyalog mennek az emberek a 

bálba; vagy a táncestélvekre. 

csak nem is lenne farsang. Még a kon 
flis kocsit is drágálják az emberek. 

Éjszakákat állunk 30 fokos hideg- 
ben és egyszer sem kell megindita- 

nunk a befagyott motort. 

Szomoru és lesujtó a kolozsvári far 

sang gazdasági mérlege. 

ötvenezerdolláros pezscősvacsora 
Holluwoodban 

Marion Davies filmsztárt ünnenelték, mikor visszatért 
Párisból, ahol a francia akadémia pálmáját kapta meg 

(Newyork) Nehány nappal ezelőtt 
a hollywoodi Ambassador Hotelben kai fil ki 
olyan ünnepség zajlott le, mely pár rálynőjét" ünnepelte egy előkelő és 
ját ritkitja még Hollywood fény- gazdag baráti kör és ! 

a százötven személyes bankett- üzéstől csillogó estélyeimek történe- ! 

Beszéljünk őszintén a vevővel: az a modern kereskedő jelszava! 

Ugy akarom a csendes februári napokat élénkké tenni, 
hogy leszállitottam az árakat nagyon olcsóra és ezáltal e 
nemcsak megélénkitem az üzletmenetet, hanem lehetővé te- [e 
szem mindenki részére, hogy kevés pénzért sok és jó árut e 

kapjon nálam. 

Mutatóban közlök egy nehány beszédes árat: : 

Gyapju mellény urak és hölgyek részére. Lei 3783 - G 
Gyapju pullower urak és hölgyek részére 377- 
Hibátlan selyemharisnya hölgyek részére., 63- 
Cérna fiorharisnya, hölgyek részére.57- 
La angolfonalból hárisnya, urak és hölgyeknek , 33- 
Reformnadrág hölgyek részére, hibátlan áru. 67- E 
Selymes, ujmintáju sokni, urak részére 383- 

e 
Ilyenek és még ennél is olcsóbbak az áraim! e 

Nézze meg a lobogós üzletkirakataimat ! e 

Sipos, Cluj, Cal Reg. Ferdinand. 8. : 

e 
e 
G 
[e] 

Sziívó, 
transparent, 

Senkisem vesz már virágotlt A 

Mintha 

tében is. Maaion Daviest, az ameri ! 
kai fülmjátszás „koronázatlan ki 

közönsége Hollywood fihnna. es 
bobjaiból, a studiók igyi 
és müvészi elők é 

került ki. 

Marion Da viest abból az alkalon, 
ból ünnepelték, hogy vit 
Párisból, ahol a francia akadé 
aranylámpáját kapta müvészi 
kereinek elismeréséül. Az Ambas, (K 
dor egy nagy külön tenmében ren villan 
dezték a „suprise party -t, melye évi s 
erre az alkalomra átalakito egy terjes 
párisi Montmartre vendéglővé. 1 aprol 
előcsarnok is a Montmartre stily Ug 
b gáatát illusztrálta, a bejárat f. lis ig 
lött villanyfénytől : ogó fémbe 
tük üdvözlése: Cnaz Malon 
Huszonnégy pincér állt a ven. sok 
dégsereg rendelkezésére, mind. 
egyik pincér külön erre az es. A 
tére készitett hóf Munt 

frakkban szolgáltak fel. kérte, 

Mindegyik pincér gomblyukában 081a1 
vörös azálea. Az asztalokra példát neki. 
lanul gazdag vacsona ételei és ita Kiti 
lai kerültek: halak, sültek, fan, ár0 
fasztikus összeállitásu saláták, , 0) 
trórükus Kalifornia minden zama ta 
tos gyümölcse, tinom sütemények, jutalé 
cukorkák. importált borok, ko, k 4 
nyak ismert márkáju framcia pezs . 
gők. Az ezüst tálaknak, melyeken AZ 
az ételeket szolgáltáik felyezüst e italó 
deleik voltak és dó 
minden ezüsttedő egy-egy 1 
hollywoodi filmstudió miniatr: lék: 

türjét adta 
IHtit nem volt szegénység, takarékos a 
kodás, italtilalom, mert ezen az 1 
iünnepi banketten, amely éjfél után tilta 
háremig tartott, igazi gazdagok .... 

münyomó, irodai, valamint 
csomagoló papirok gyárilerakata. 

müvészi előkelőségek dőzsöltek jó 
létben, ragyogásban, az italtilalom 
álval megédesitett pezsgőmámorban 

Az estély egyik legnagyobb 
ételkülönlegessége egy félszo- 
ba nagyságu torta volt, 

amit hat pincér tolt be egy hatal 
mas kerekes-asztalon. A torta Párist 
ábrázolta madártávlaltból, a jelleg 
zetes Eiffei-toronnyal és a palota (Fel 
sorokat, parkokat, templomokat: között 
jégből, fagylaltból, cukorkából aegy ga 
gyümölcsből, süteményekből vará mint 
zsolták elő müvészi konturok ki 
domboritásában gyakorlott kezek, 
melyek ezt az édes. zamatos, fagy 

egy óriási krémes és csokoládétor 
ta-alapra helyezték... 

A pezsgővacsora költségei öt- 
venezer dollárt emésztettek fel. 

És Hollywoodon minden héten két 
három nagyszabásu „party"-t tat 
tanak a filmvilág gazdag és nagy 
nevü beérkezettjei. ; 

És amig ezeken a „Panty-esté 
lyeken mulatnak, kacagnak, isz 
nak, táncolnak, felejtenek, addig 
egy Larry Semon nevü volt milli 
mos filmkomédiás koldusszegényen 
hal meg egy kaliforniai szamatóri 
umban; George Beban régi, hires 
amerikai szinész szegényen, elha 
gyottan hal meg otthonában és 
Charles Ray-Florence, Turner, Pe 
arl White, akik valamikor a film 
diadalmas csillagai voltak, szegé 
nyen, letörve tengetik életüket, va 
lahol Hollywoodon. Nawyorkbai 

csen é 

vettek 

KOLOZSVÁR, 
FŐTÉR 22. SZ. 
(UDVARBAN) 
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Culj-Kolozsvár, febrhár 2 

es akarják semmisitcni a vár 
caa 

üzem lgazootójának szerződéséi 
Atanács szerint indokolatlanul sokat keresnek 

az üzemigazgatók 

(Kolozsvár) A kolozsváni városi 
vilanyüzem most zárta le elmult 
évi számadásaikat és mérlegét be- 
terjesztették a városi tanácshoz 
aprobálás végett. . 
Ugyanakkor a villanyüzem agi- 

lis igazgatója, Munteanu mérnök 
192 ezer lejes nyugtát is mellé- 
kelt a villanyüzemi elszámolá- 
sokhoz, kérve annak kiuta- 

lását. 

A hatalmas összeg kiutalását 
Munteanu mérnök azon az alapon 
kérte, hogy ez szerződésében benne- 
foglalt megállapodások révén jár 
neki. Ugyanis annak idején, mikor 
a kitünő szakembert szerződtette a 
város, olyan szerződést kötött vele, 
hogy a villanyüzem kimutatott 
tiszta jövedelmének egy százalékát 
jutalék gyamánt adja az igazgató 
nak az üzem eredményes vezetésé- 
ért. 
Az elmult évi mérleg szerint ez a 

jutalék 192 ezer lejt tett ki. Az ál- 
landó választmány tanácsülésén 

a villanyüzemi igazgató juta- 
léka felett heves vita kereke- 

dett 

és a város pénzügyi tanácsa heve- 

tiltakozott annak kifizetése el- 
len. 

A pénzügyi tanácsos szerint a 
villanyüzem jövedelmezősége nem 
az igazgatóság érdeme, hanem az 
ugy keletkezett, hogy 

a város tulmagasan állapitotta 
meg a villany egységárát, 

hogy a jövedelemből befektetéseket 
eszközölhessen. Az esetben, ha Ko- 
lozsvárt egy magánvállalat is szol. 
gáltathatna villanyáramot és a vil 
lanyüzem igy is nyereséget mutatna 
ki, akikor ez a villanyüzemi igazga 
tó érdeme lenne. A pénzügyi taná- 
csos azt javasolta, hogy Munteanu 
igazgató jutalékát ne fizessék ki, 
hanem 

semmisitsék meg a vele kötött 
szerződést és uj megállapodást 

létesitsenek 

vele, hogy csak azon összeg után 
kapjon jutalékot, amely a villany 
termelési árának csökkentése foly- 
tán állott elő. 
Az állandó választmány 

elvileg elfogadta a javaslatot, 
azonban kérdés, hogy gyakorlati- 
lag miként lehet keresztül vinni a 
szerződés módositását, miután Mun- 
teanu igazgató eredeti szerződése 
jogérvényes és éppen a jelenlegi ta- 
nács kötötte azt. 

Kilencvenkilenc betörést követett el, azután 
vallási meggyőződésből önként jelentkezett 

egy gazdálkodó 
Egész vagyonát felajánlotta a károsultaknak 

(Feketics) Különös körülmények 
között tartóztattak le Feketicsan 
egy gazdálkodót, aki nem kevesebb, 
mint 
kilencvenkilenc betörést köve- 

tett el az utóbbi években. 
Körülbelül négy év előtt Feketi- 

esen és környékén egymásután kö- 
vettek el betöréseket. A tetteseket, 
akik legtöbbnyire kisebb értékü 
holmikat vittek el, nem sikerült ei- 
fogni. A nyomozást már régen be- 
szüntették ezekben az ügyekben, 
mig most váratlan fordulat követ 
kezett be. A négy év előtti betöré- 
sek károsultjainál megjelent 

kijelentette, hogy annak idején 
ő követte el náluk a betörést, 
amelyet most vallásos meggyő- 
ződésből jóvá akar tenni és fel- 
ajánlotta az egész kár megtéri- 

tését. 
larangozó többek között a szo- 
lesi esendőrségen is megjelent, 

eléői 

meyázt az adókivető bizottságok, 
y vek hivatottak lennének a kolozs- 
kiri adózó polgárok érdekeit az adó 
etéseinél képviselni. 
aeglepő azonban, hogy a hat ke- 

. ben müködő bizottságok tagjai so- 

em ígen találunk kisebbségi pol- 
gárokat. 

elmerül tehát az a kérdés, ki fog- 

ahol elmondotta, hogy négy év 
előtt 

a csendőrségtől is ellopott egy 
hatvankét literes hordó bort. 
Ezt a kárt is meg akarta tériteni 
a csendőrök azonban semmit sem 
tudtak erről a betörésről, annál ke- 
vésbbé, mert már egy csendőr sem 
teljesitett szolgálatot Szekicson 
azok közül, akik akkor voltak 
ott. Harangozó erre kijelentetbe, 
hogy 

ha nem fogadják el a borért a 
pénzt, akkor azt elküldi a ki- 
rálynak, mert ő az államtól lo- 
pott és azt vissza akarja té- 

teni. 
A csendőrség az önként jelentke 

zett tolvajt letartóztatta és most 
folyik bünlajstromának összeálli- 
tása. Harangozó saját bevallása 
szerint kilencvenkilenc büncselek- 
ményt követett el és most egész 
vagyonát az okozott károk megté- 
ritésére forditja. 

*.veé 

gyták a kisebbségek képvi- taz adókivetőbizottságokból 
Ma kezdik meg Kolozsváron az adókivetéseket 

akolozsvár) Ma ülnek össze Ko- ja a város többségét kitevő kisebbsé- 
gi polgárok jogos érdekeit a kivető bi- 
zottságok tisztviselői előtt védelmezni. 

Hisz köztudomásu, hogy 

a hivatalból kiküldött tisztviselök 
vajmi kevéssé ismerik a város 
egyes polgárait és azoknak teher- 

biró képességét. 
Igy megtörténik az az eset, hogy a 

tisztviselők saját mérlegelésük sze- 
rint fogják majd az adókat kivetni 

osi villany- és azután járhat majd Ponciustól-Pi- 
látusig az a szerencsétlen adóalany, 
- amig mérsékelik - az első foku 
bizottság kezd dolgozni a lakosság adó- 
bizottság téves kivetését. 

Kolozsvár hat kerületében tizenkét 
imak megállapitásán. Az I. kerületnek 
két bizottsága lesz. Elnökeik: Domsa 
Traian és dr. Gavrus Alexandru. A II. 
kerületben három bizottság fog mű- 
ködni. Elnökeik: Jercan Romulus, Ci- 
ochina Constantin és Cazan Simon. 
A III. kerület két bizottságának elnő- 
kei: Arsene Nicolae és Goia Vasilie. 
A IV. kerületnek három bizottsága 
lesz a következő elnökökkel: Bátuca 
loan, Stanciu Toma és Kun Gheorghe. 
Az V. kerület bizottságának elnöke: 
Suoresan Ioan. A VI. bizottság elnöke: 
Muresan Ioan. 
Ezeken kivül fog még egy bizottság 

(Bukarest) Hatalmas sikkasztás- 
nak jöttek nyomára tegnap Buka- 
restben az egyik kórháznál, egy 
véletlen folytán. 

Eforiu inspektor látogatást tett 
coleutinai kórháznál és feltünt neki, 
hogy 
a betegek kivételnélkül 

élelmezést kifogásolják. 
Nem sokat kérdezősködött, hanem 
maga elé hivatta Mezina kórház- 
igazgatót és azonnali vizsgálatott 
tartott. - 

az 

A kórház élelmezési személyzete 
az első meglepetésben igen furcsa 
dolgokat mesélt el az inspektornak 
azokról az intézkedésekről, melyet 
a kórházigazgató adott ki. Mezina 

csak fél annyi élelmiszert ren- 
delt mint amennyit a kórház 
szabályai a betegek ellátására 

előirtak. 
De még ebből a redukált mennyi. 
ségből is tekintélyes részt a saját 
háztartása számána használt fel. 
A betegek hiába panaszkodtak 
a kritikán aluli ellátásról, 

mert az igazgató kijelentette, hogy 
semmit sem tehet, mivel az 
egészségügyi miniszteriunm igen 
csekély napi általányt állapitott 
meg élelmezésükre. 

(Bukarest) Tegnap letartóztatta az 
ügyészség N. Ionescu sorsjegy árust, 
ki a bukaresti Ügyvédi Szövetség ál- 
tal rendezett sorsolás sorsjegyének 
árusitásával lett megbizva. 

lonescu több mint százezer lejjel 
kárositotta meg az Ügyvéd Szövetséget 
olyképpen, hogy a rábizott sorsjegye- 
ket elárusitotta, a beinkasszált pénz- 
zel azonban elfelejtett elszámolni. 

Kihallgatása során azt adta elő Io- 
nescu, hogy a jegyek egyrészét nem 
értékesitette, hanem 

saját maga akart velük játszani. 
A sorsjegyek közül pedig valame- 

lyiknek csak nyernie kell és ő ebből 

a nyereségből akarta a hiányzó 
pénzt visszatériteni. 

Védekezését természetesen nem fo- 
gadták el és a nyerni akaró sorsjegy- 
árust a sorsolás megejtése előtt az 
ügyészség gondjaira bizták. 

Ugyancsak tegnap az Ügyvéd Sző- 
vetség még egy 

a professzoinisták adójának megállapi- 
] tására s ennek elnöke Maxim Lauren- 

tiu lesz. Speciális bizottság veti ki az 
adót a részvénytársaságokra, ez a bi- 
zottság azonban csak május hónapban 
fog összeülni Cádariu Emil pénzügy- 
igazgatóhelyettes elnöklete alatt. 
Szomoru szemmel indul Kolozsvár 

polgársága ezek elé a bizottságok elé, 
mert még csak az a vigasztaló tudat 
sem élhet benne, hogy a bizottságban 
helyet foglalnak az ő képviselői is és 
talán van egy ember, aki vele érez. 
Aki magyarázatokkal felvilágositások- 
kal tud szolgálni az előforduló konk- 
rét esetekben. 

Szeretnők, ha a szomoru jóslatban 
ne nekünk legyen igazunk... Bizony 
Isten szivesen vennők, ha ez esetben 
csalódnánk... 

ee ....... 

Nagyarányu sikkasztást fedeztek 
fel az egyik bukaresti kórháznál 

A kórházigazgató hétszázezer lejt tulajdonitott el a betegek élelmezési pénzéből 

Eforin a kihallgatások után át- 
vizsgálta a kórház könyveit és rő- 
videsen megállapitotta, hogy Ma- 
zina igazgató 

több mint 700 ezer lejt költött 
el a kórház pénzéből. 

A szenzációs felfedezésről az ins- 
pektor azonal értesitette ügyész- 
séget is és csakhamar Stanescu 
vizsgálóbiró is megérkezett. A visz- 
gálóbiró az egészségügyi inspektor 
vizsgálata alapján azonnal letartóz- 
vatta a megtévedt kórházigazgatót 
kit rövidesen a Vacaresti börtön- 
be szállitottak. 

Még mindég csak 

-Ii00 1e) 
1 métermázsa prima, vastag 

hántott tüzita 
E házhoz szállitva a 

stottcr.cénnei 
Str. Noua (volt Uj ucca) 59. 

IITelefonszám800 

Többszázezer lejjel kárositot. Ak 
meg az Ugyvéd Szövetséget 

Az élelmes sorsjegyügynökök elfelejtettek elszámolni 
a sorsiegyek árával 

] feljelentést tett két másik sor- 
jegyelárusió ügynöke ellen is, 

azonban ezek előre megneszelték a rá- 
juk váró letartóztatást, - mert mielőtt 
a rendőrség elfogatásukat megejthette 
volna ismeretlen helyre távoztak. 
. 

HAJÓSZERENCSEÉTLENSÉGEK 

(London) Az „Allowey" nevü hat- 
ezer tonnás japán gőzös vészjeleket 
adott le, mely szerint a Csendes- 
óceánon, az amerikai partoktól ezer 
mértföldnyire hajótörést szenvedett. 
Több hajó rögtön segitségére sie- 
tett, azonban mikor a helyszinére 
értek, a japán hajó már elsülyedt. 

(Palermó) A „San Giussepe" nevü 
halászhajó pár mértföldnyire a ten- 
gerparttól hajótörést szenvedett és 
9 főnyi legénységével együtt elsü- 
lyedt.
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ebédj eg Tizezer 
.......... 

et adott a város 
szegényemek a nmépkonyha 

felállitása helyett 
(Kolozsvár) Megirta a Mai Világ 

hogy Kolozsván városi tanácsa a 
kemény télre és az óriási munka- 
nélküliségre való tekintettel azt 
javasolta a kolozsvári nőegyletek- 
nek, hogy állitsák fel az idén is a 
népkonyhát, amelyhez a város na- 
gyobb összeggel fog hozzájárulni. 
A kolozsvári nőegyletek ülést 

tartottak ebben az ügyben, ame- 
lyen megállapitották, hogy a nép- 
konyha rendszer nem megfelelő. 

Ugyanis számos olyán nyomorgó 
van aki inkább éhezik, minthogy 
a nyilvános népkonyhána menjen 
étkezni, melyet nagyrészt csavar- 
gók, koldusok és hasonló existen- 
ciálk kerestek fel. 
Ezenküvül más komoly érv is me- 

rült fel a népkonyha ellen. Az ei 

mult évben ugyanis mindenki, aki 
a népkonyhában jelentkezett, min- 
den igazolás nélkül ebédet kapott, 
amelyet akár ott 
akár magával vihette. Ezt a körül- 
ményt számosan arra használták 
fel, hogy elvigyék az ebédet, ame 
lyet odahaza a disznóknak adtak 
táplálékul. 
A városi tanács a népkonyha el 

len felmerült érvek folytán ugy ha 
tározott, hogy nem állit fel az 
idén népkonyhát, hanem tizeze: 
ebédre szóló utalványt bocsájt a 
nőegyletek rendelkezésére, melye- 
ket azok kiosztanak szegények kö- 
zött. Az ebédutalványokra tiz ko- 
lozsvári harmadosztályu vendéglő 
fog ebédet kiosztanmni. 

eese.e 

mierjuazutolsónépköltövel, 
akit kutesznek a ltakásából, mert november óta 

nem fizetett házbert 

(Kolozsvár) A rigmus csak rig- 
mus, Rosszul mennek a versek, „A 
költő nem hagyja békén az embert". 
Tizenkétévi ottlakás után kiteszik 
a lakásbók 

x 

A horpadt, füstös kávéházh éjsza- 
kában ugy jön be, mint a mult egy 
ittfelejtett, kisérlete. Középmagas, 
fehérszakállu, fehérbajusszu, a haja 
- ami még megvan - költősen 

hátracsapva, kopott, kaiftánszerü 
kabát van rajta, zsiros nadrág, 

simaszár és bakkancs, az ember 
ha jól meg nem nézi, csizmának 
láthatja, hóna alatt viseltes akta- 
táskát szorongat (bizonyosan ugy 
kapta valami hivatalban), jobbke- 
zében rökönyödött bot, az arcán 
csöndes mosoly, mint az óbor böl- 
csessége s megy asztalról asztalra. 
Kinálja a verseit. 

Ez Honfy Dra István, székely- 
földi népköltő. 

Csöndesen baktat az asztalok kö- 
zött. A kávéház törzsközönségét 
nem kell bemutatnom. Olyan fur- 
csa köztük az öreg, mint egy rég 
letünt, szokatlan kis rágesáló, 
szinte várja az ember, mikor ül le 
majszolmni. . 

Kinálgatja a verseit. Perzse se- 
hol se vesznek. Még a hecc kedvé- 
ért sem. 
Hát csak ballag az öreg. Lassu 

léptekkel, mintha barázdákon lép- 

ne. aa 
Megáll előttem, összeüti öreg 

Adjon Isten szép jóestét, 
Öleljen kend szép menyecskét. 

Ez a köszöntése, versben. 
- Amen, - mondom. - Hogy van, 
öreg? 

Hát csak élek, éldegélek, 
A királlyal nem cserélek 

felel. 

Dejszen, - teszi hozzá 
ez csak rigmus. Valójában bizony 
csenélnék a királlyal, de még más 
salbis, akinek van lakása. Mert bi 
zony nem jól megy manapság az 
ilyen magamiajta szegény népköl- 
tőnek. Amint a vers mondja: 

emn memzem 
szálljon meg a 

jön 

Fürdő, hall rádió stb. stb. 

Télen sincs rajt nagykabát, 
Nem tud venni rámás csizmát, 
Hóban, szélben csaknem megfagy, 
Maga után semmit se hagy. 
- Igy van ám ez, - mondja 

a fene egye meg! De mért nem szü- 
letett az ember bárónak. Mindjárt 
önnyebben menne egy kicsivel. 
Hozatok gy spniccert és felkiná- 

lom. Apró kortyokban okoskodva 
issza. 

Mert a bornak jobb az ize, 
Mint a kutnak az ő vize. 
Ettől lesz az ember meleg. 

Ha nem hiszed, próbáld csak meg! 
No, - mondom - daljás egy 

vers. Itt költi ezeket ilyen hirtele- 
nében? 
- Hát -feleli azért költő, 

hogy mondani tudja. ; 
- Menrre járt már életében? - 

kérdem. 
Hohó, - nevet - azt tartom, 
ismerem én minden táját az ország- 
nak le, föl, télbefagyba, nyárvihar- 
ba, záporba meg zivatarba, mezté- 
láb vagy csizmaszerrel, mindenkép- 
pen jár az ember. Most ha elkezde- 
ném sorolni, hogy hol jártam már, 
holnapig mondhatnám fel, mint a 
leckét. De persze, csak fiatal ko 
romban. Most már csak ritkán rán- 
dulok ki. 
- Felesége van? 
- Feleségem? - összehuzza az 

arcát. - Hát bizony az nincsen 
Lehetni lehetett volna, mert ked- 
i s 

fogyasztott el 

vŐ A Eisa x, 
zanaka mszoma 

, Megérkeztek a legujabb ruhák, selyemfehérnemük. 

HMiarisnya nagy választékban! 
Herculcs' rt. Hókja 

Cluj-Kolozsvár, Calea Regele Ferdinand 18 szám. 
Saját gyártmány, eredetl gyári árak! 

m 
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Magyar családok találkozóhelye. Modern komfort. II., IKL. Folyó hideg- 
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velt ember voltam a fehérnépek 
előtt fiatal koromban, falukon 
persze. No meg azért itt is akadt. 
De hát nem való népköltőnek fe- 
leség. Az csak olyan embernek 
való, aki ráér foglalkozni vele. 
És aztán hol lakik, Pista 

bácsi? 
Lakom? Ezt csak ugy mond- 

hatom, hogy laktam. Mert, hogy 
péntektől csak ugy erőszakkal la- 
kem „Pillangó" telepen egy sötét 
oduban. 
- Heogyhogy? 
Ugy, hogy ki akarják tenni a 

szürömet, Ehol az irás a biróságtól, 
hogy február 15-ére kifelé. 

Mutatja a hivatalos papirost s 
azon bizony az áll, hogy mivel se 
novemberre, se decemberre, se ja- 
nuárnra nem fizette meg a lakbért, 

NöEk 
mmz Kellner ő. Teutsch 
FEBRUÁR Cluj, Calaa Regele Fer- 

dinand 7. - Szenzációs 
1-TŐL, leilt ár elárusjitás 

FEBRUÁR 
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sen kilakoltatja. 
- Hát nem fizettem, ez igaz! 

vallja az öreg. - De azért nem fi. 
zettem, mert nem volt miből. Ezek 
a versek már alig fogynak. - Azér; 
csak nem fagyhatok meg az asz 
falton. Hetvenéves vagyok, tizen 
két éve lakom, soha nem ártot 
tam nekik és most ki akarnak ten. 
ni abból a számozatlan kis putriból. 
Hát én mondtam nekik, csak tegye- 
nek ki, ha van Istenük, én magam 
tól ki nem megyek. 
Messze néz. 
- Ezt érdemli az utolsó népköi 

tő. Ronda világ ez . . . De nem is 
megyek ki. 
Vén szakállában turkál, lenéz a 

földre. 
- Még ha nyár volna... 
Keserves az öregur. Arcáról el 

mulik pár perere a mosoly. Most 
csak egy egyszerü szegény, kóbor 
magyar ember, medve a jégen, 
szegény, hazátlan és talajtalan, akit 
ki akarnak dobni a lakásából, mert 
nem tud fizetni. Havi 300 lejt. Eleg 
ár egy putriért, még ha az utoisó 
népköltő adja is... 

Uralkodók talizmánjai és misztikus ékszerek 
(Berlin) Az egyik legutóbbi árve- 

résen egy newyorki ékszerész votti 
egy csodálatosan szép smaragd- 
gyürüt. A gyürü állitólag 

az orosz cári korona ékszerek 
közé tartozott 

és éveken át volt a legutolsó cárné 
kedvelt és becsült talizmánja. A 
gyürüt 

Rasputin ajándékozta a cárné- 
nak, 

aki attól kezdve csodatevő erőt tu- 
lajdonitott ennek az ékszernek. Ez 
a gyürü üzleti és müvészi szem 
pontból csak néhányszáz dolláct 
ér, de a hozzáfüződő legenda ala- 
posan felverte az árát. Égy new- 
yorki ékszerész 4000 dollárt fize- 
tett érte. Azb mondják a hiteles 
források, hogy II. Miklós cárnak is 
volt egy ugyanilyen gyürüje. Ebben 
a gyürüben, 

a smaragdkő alatt a foglalat- 
ban volt egy kis fadarab, a- 

melyről azt tartották, hogy ar- 
ról a keresztfáról származik, 
amelyre a Megváltót felfeszi- 

tették. 
A cár sohasem hagyta el a gyürü 
nélkül a palotát, mert azt tartotta, 
hogy ez a talizmán megóvja min. 
den bajtól. 
A tfalizmánkultura egyébként 
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mindig meglehetősen erős volt ural- 
kodói körökben. H. R. a 
közismert német régészeti szakto- 
kintély legutóbb érdekes könyvet 
adott kü erről a témáról „Amulette 
und Talismane" cimen. 

Napoleon is hitt a talizmánok 
erejében. 

Egy alkalommal, mikor ebéden lát 
ta vendégül Schwarzenberg herce- 
get, az osztrák nagykövetet és fe- 
leségét, a hercegnőnek átnyujtott 
egy skarabeust. 
- Egyiptom óta hordom magam- 

nál ezt a talizmánt, - mondotta 

most már nincs rá szükségem, ön- 
nek adom. 

Elmondotta, hogy ezt a skara- 
benskövet Egyiptomban, az egyik 
királysirból szerezte, és azóta ma- 
gárval vitte minden hadjáratára. 
Megjegyezte, hogy most, miután 

már megszületett fia, a francia trón 
örököse, nincs többé szüksége a 
talizmánra, mert már azt hiszi, hogy 
elérte a célját. 

Ettől az időtől kezdve azután 
leáldozott Napoleón szerencse- 

De a modern uralkodóknak is 
voltak talizmánjaik. VII. Edward 
sohasem vált meg egy karkötőtől 
amely Miksa mexikói császáré volt 
valamikor. A mostani király, 

V. György egy kis négy centi- 
méter magas Britannia-szobor 

talizmánerjében hisz. 
A szobor kópiáit ujabban fölszerel 
tette a királyi automobilok hütő 
jére is. II. Vilmos állitólag mindig 
magánál hord egy amanytokban egy 
kis fátyoldarabot, ami állitólag ezy 
spiritiszta széánszon „materializi 
lódott", Sok szerencsét nem hozott 
neki, az bizonyosi: 

e LAPUNK BUDAPESTEN álla: dóan olvasható a Park-szálloda ká 
véházban, VIII, Baross-tér 18. 

AVWIE
N 

és meleg viz, minden szobában 
Egyágyas szoba 51/2 schil.-tól 

sem egyszerüen, sem ajámlotlevél. 
beli felszólitására, február tizenötő 
dikei hatállyal a biróság törvénye. 

.... 
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LETARTÓZTATTAK EGY NÉGY. 
SZERES GYILKOST 

Toppau) A rendőrség tegnap le- 
tegtatta Miersch Hans 17 éves 
mhancot, aki a szomszédos Reitar 
közégben egy négytagu családot 
gyilkolt le bosszuból. 

ERDÉLYI BÉLA LEVETETTE A 
RABRUHÁT 

gyüjtőfogházba, hol a táblai tárgya 
fást fogja bevárni. Itt lenyirták 

ék minden tiltakozása ellenére. 
Erdélyi védője előterjesztésére az 

igazságügyi miniszter 

intézéséig saját ruháját viselhesse 
j 

MA IRJÁK ALÁ A RÓMAI 
EGYEZMÉNYT 

(Róma) A pápa és az olasz kor- 
uány közötti, ugynevezett „római 
gyezményt" ma, hétfőn irják alá. 
i aláürás után Gasparri biboros le. 
nond állásáról magias korána való 
ekintettel. 
HMir szerint a lemondás azért tör 
nik, mert Gasparri magatartása 
Mlenszenves a fascista kormány 
jőtt. 

(Budapest) Megirta a Mai Világ, 

Mogy Érdélyi Béla felebbezésének 

az elitélt még nem olvasott végig 
egy folytatásos regényt 

(Kolozsvár.) A hirt a lehető legrövi- 
debben regisztráljuk, lévén ezuttal 
minden kommentár végleg fölösleges. 
Tehát: nevvorki jelentés szerint Pitts- 

burgban egy Javarszky nevü halálra- 
itélt néhány nappal a kivégzése előtt 
az egyik ujságban közölt folytatásos 
regény olvasásába kezdett bele. Köz- 
ben elérkezett a kivégzés előtti nap 
és a börtön igazgatósága közölte Ja- 
Hvarszkyval, hogy 
minden körülmények között telje- 

sitik umutolsó óhajtását. 
Javarszky kijelentette erre, hogy na- 
gyon-nagyon szeretnő végigolvasni a 
folytatásos regényt, mert oly fantasz 
tikusan érdekes, hogy 

beleőrül, ha anélkül kell meghal- 
nia, hogy nem tudná, mi a vége. 

A börtön igazgatósága erre elkérte 

gyu filmet láttunk a mozivásznon. 
a filmrendezők annyira kiaknáz- 
ták az orosz népélet különösen 
pedig a cári uralom alól felszaba- 

Az aláirást követőleg, kedden a 
jápa koronázási évfordulóját nagy 
zabásu egyházi ü gek kere 
ében ülik meg. 

Fincérbál. Folyó hó 28-án, csütör 
ökön este a Newpork étterem összes 
lyiségeiben tartják a kolozsvári pPin 
érmunkások ez idei nagy Pincérbál- 
kat, amely előreláthatólag a siker 
gyében fog lefolyni. A kolozsvári 
incérmunkások tisztujitó közgyülé 
üket folyó hó lő-én, pénteken dél- 
án 4 órakor tartják a Sir. luliu Ma- 
u 24 szám alatti saját helviségük- 
n 

! 

- 

Korunk februári száma. A Dienes 
észló és Gaál Gábor szerkesztésében 
egjelenő Korunk februári számából 
következő cikkekat és tanulmányo- 
emeljük ki: Turnowszky Sándor. 

Hatok a vidéki munkásság életéhez. 
ertész Jenő: A tiz év előtti Erdély 
pjai. Aurel Ciupe: Az óromániai és 
délyi képzőmüvészet. Szántó 
örgy: Találkozó (novella). Kemény 
tbor Kaffka Margit és a szociális 
kösmeret. Róna Ferenc: A gázhá- 
u perspektivája. Nikolaj Ögnyev: 
ztya Rjabcew tanuló naplója (re- 
ny) A Kulturkrónika rovatban több 
t tiz kisebb cikk és egy nagyobb 
mulmány foglal helyett. A Szemle- 
tban több, mint husz magyar és 

ópai könyv ismertetését mutatja 
a Korunk kritikusi gárdája. Ebben 
észben foglal helyett az a nagyobb 
ulmány, amely a Baumgarten dij 
ül felmerült kérdéseket tisztázza. 
ebruári számból külön ki kell elnünk a Disputa rovatot. 

a
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epizódjait, hogy ujszerüt 
remélhetünk egy filmtől sem. An- 
nál 

szines, 

Jókai ucca 21 szám. ; 

munkát vállal, kilakoltatott nyugdijas özvegy Cim a Mai Világ kiadóhivata- lában. Jókai ucca 21 szám. 

dult Oroszország történelmének 
nem 

kellemesbb a csalódásunk 
Volga... Volga láttán. 

Elsősorban: e nagyszabásu, mü- 
vészi filmujdonság történetének 
háttere, nem az ujabb történelmi 
korszak, hanem a XVII. század 

regényesebbnek beállitható 
kora. Egy gyönyörü, ballada szerü 
témát dolgozott fel itt a külföldi 
filnmüvészet Stenka Rasinról, a 
földnélküli hetmanról szól e monu- 
mentális filméposznak jelzett két- 
részes kép 
A legándás kozákvezérről, akit 

már az élőszinpadon is nagy gyö- 
nyörüséggel láttunk életrekelni, a 
világhirü Saljapin mesteri alaki- 
tásában. A romantika ezer szála 
füzi Stenka Rasint a népéhez. A 
félelmet nem ismerő kozákvezér 

a 

hátralevő részét, amelyet reggelig si 
került is befejeznie 
akkor aztán 

a legnagyobb lelki nyugalommal 
ült bele a villamos székbe. 

Előbb azonban levelt intézett a re 

iró ellenlábasai sorban 
azóta 

s egytől-egyig konstatálták. hogy 
az egész fejszéditő trükk. mivel 
a regény szerzője telemes ösz- 
szeget deponált a halálraitélt hát 
ramaradtottjai részére ha Jav- 
arszky nem fog akarni meghalni 
anélkül, hogy reklámot ne csapjon. 

-- 

Utóbbi időben olyan sok rossz tár- látjuk a mozivásznon. 
A Kaspi tengerre való menekü- 

lését, az elrabolt perzsa hercegnő 
iránt felébredt szerelmi tragédiáját 
akit inkább megől, sem hogy ki- 
szolgáltassa őt barbárjainak, ha- 
tásosabban nem is lehetett volna 
feldolgozni, mint ezt a Volga 
Volga elénk vetiti. 

Különösen megrázó, döbbenetes 
erejü a film második része. Itt a 
szemjuságtól gyötrődő hajósok 
szenvedésének megrendezése és 
megjátszása drámai erővel hat re- 
ánk. És az Ej ushnem szomoru da- 
lának beállitása még jobban 
festi a komor, de müvészi hangu- 
latot. 

alkotása ismét bebizenyitotta az 
orosz filmrendező zsenialitását. 
A szereplők egytől-egyig remek 

alakitást nyujtanak, Kiváltképen 
Adalbert Schlettow, Rasin szerepé- 
ben és a gyönyörü Lilian Hall Da- 
vis, a hercegnő szerepében kitünő. 
A Volga... Volgát a Select mozgó 
fogja bemutatni és a premier a legendás történetét, erőtől duzza- 

dóan, megkapó szinekkel ecsetelve 

Ebben a rovatban minden szó 
A legkissebb apróhirdetés 25 lej. 
detés 20 lej. -Az apróhirde: 

szezon komoly, jelentős filmesemé- 
nyének igérkezik. 

APRŐHIRDETESEK! 
? tej. Vastagabb betüvel szedve 4 lej. 

Alláskeresők részére egyszerihir- ések dija előre fisetendő 
; ye... Havi 1400 lejért a Fellegvári ujtele- 
pen egy szoba, konyha, kamra, elő- 
szoba kiadó. Azonnal beköltözhető. 
Str. Nic. Cristea 36 

Kerékgyártó segédet felveszek Kriz- 
bai ucca 7 szám 

Eladók. Gyönyörü vetőgalambok, 
konyha asztal, hokerlik, edények, 
szövőráma, két lobogó, nagy szarvas- 
aggancs, virágok Monostori ut 104. 
(utolsó ajtó.) 

Waginger Józsei műübutor asztalos 
üzeme, Clu, Str. Regina Maria 30. 
Románia legjobb és legolcsóbb butor 
beszerzési helye. 

Zongora ezdó 8. Ilta Macsalar 25, (. 
Zsák ncca). 

Olcsón eladó külön telek Szántó uc- 
ca 30. Érdeklődni lehet Györgyfalvi ut 
23. szám alatt. 

Tanuló leány női varráshoz felvéte- 
tik. Cim a Mai Világ kiadóhivatalában. 

Lakásért takaritást és minden házi 

A Mai Világ minden előtizetöje ked- 
vexményes áron olvazhatja a Cultura 
kölcsönkönyvtár állandó könyvujdon- 
ságait.t 
Ügyes lapelárusitókat felvesz a ki- 
adóhivatal. Jókai ucca 21 szám. 
Makulatura papir kapható a kiadó- 

hivatalban Jókaiucca 21 szám alatt. 
Speciális épületlestés és butorfé- 

nyezés csak Bozzavnál készül Str. 
Iuliu Maniu No. 17. 

Két szoba konyha és külön egy 
szoba a szuterinben kiadó. Majális- 

ladó jókarban levő kézikocei. 
Cim: a Mai Világ kiadóhivatalá- 

Bodegát, vagy kisebb vendéglőt 
átveszek. Orbán, Kinizsi-ucca 6. 
szám. 

Vasalni megyek házakhoz. Vagy köny- nyebb bházi munlára rapgal a Cim Ferske neca 38 szám, második ajtó. 

Mindennemü bádogos munkát, edény- 
javitást, csatornázást a legjutányosab- 
ban vállal. Uj konyhaedények nagy vá- 

gény irójához s elragadtatásának adotl 
kifejezést művének pompás fordulatai 
és nagyszerü meseszövése fölött Az 

nyilatkoztak 

A halálos itéletet nem lehet végrehajtani, mert 

az illető ujság szerkesztőjétől a regény 

Javarszkynak s 

REI 
FPráter Lóránd nótaestéye. Nagy 

H 

eseménye lesz hushagyó kedden a 
szinháznak. Eráter Lóránd érkezik 
Kolozsvárra s kedden este egy teljes estét betöltő műsor keretében a nó 
tázásával, muzsikálásával fogja gyö- 
nyörködtetni Kolozsvár közönséget. 
A keddi Fráter Lóránd estét bérlet- 
szünetben, nagyon mérsékelten emelt 
helyárakkal tartják meg 

A hét legnagyobb fimszenzációja: 
Lililom. Nem kell külön beajánlás s nem kell hangzatos reklám annak a filmcsodának, amit hétfőtől kezdve vetit a Magyar Szinház Három nevat 
kell csak emliteni: Molnár Ferenc, 
John Gilbert, René Adorée. A Liliom 
főszerepét John Gilbert, René Adorés, 
Lionel Barrymore játszák. A kivételes 
amerikai esemény dacára sem emeli 
fel a szinház a helyárakat. 30, 20 áés 
10 lej aioen jegy a Liliom előadásai 
alkalmávai is A Liliomot hétfőn, ked- 
den, szerdán, esütörtökön és pénteken 
vetitik. Előadások kezdete minden 
nap: 3-kor, 5-kor és 7-kor. 

Mersz-e Mary? Reprize. 
évadban 25-nél több elő 
a Mersz-e Mary? 

A tavalyi 
adást ért meg 

cimű káprázatos 
! angol operette-revü. Ebben az évad ban még nem adták a Mersz-e Marit 
Pénteken este teljesen uj szereposz 
tással s uj betanulással rendes bér- 
letfolyamban kerül szinre a Mersz-e 
Maryv 

Szentgyörgyi István 88 éves! Va 
sárnap este fogja a szinház ünnepel 
ni a magyar szinészet Düszkeségének. 
nesztorának 88-adik születésnapját. A 

W. Tourjansky, a Strogoff 
Mihály hires rendezőjének ez az ui 

te Delibés Lakméja kerül 
! 
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lasztékban raktáron. Dániel. Berek uc. 
ca 6 szám (Str Livezü. 

Sárga csikó fog ezen az estén ünnepi 
előadásként színrekerümi s Szent 
györgyi István leghiresebb szerepét a 
gelecséri pusztabirót játsza benne. Ko 
lozsvár egész magyarságának ott kell 
lennie ezen az estén a nézőtéren, 
hogy felejthetetlenné tegye a legna 
gyobb s legöregebb magyar szinész 
nek ezt az ünnepnapot. ; 
Lakmé 4 vendéggel. Szombaton es 

szinre a 
Magyar Szinházban négy vendéggel 
A cimszerepet a tüneményes hangu 
Rózsa Anna énekli, a tenorszerepet 
Chicideanu, Nila Khantát Pfeiffer Alf- 
réd, a dajkát Mihályffy Irén. A szom- 
bat esti operaelőadást premiere-bér- 
letben tartják meg. 

HETI MŰSOR 
Hétfőn este 9 órakor: Kiss és kis. (Ope- 
rette-ujdonsák 4-edszer. Napi bérlet 
26 szám, B. Sorozatszám: 260.) 
Kedd: Práter Lóránd nőtaestélye. 
(Bérletszünetben. Mérsékelten emelt 
helyárak mellett. Jótékonycélű elő 
adás. Sorozatszám: 261.) 

Szerda: Román előadás (Sorozatszám 
262.) 

Csütörtök: Román előadás 
szám: 263.) 

Péntek: Mersz-e Mary? (Operette-rep 
riz. Uj betanulással és uj szereposz 
tással. Kondor Ibolyával, Kun Mag 
dával, Tompa Bélával, Ihász Ala 
dárral. Napibérlet: 26 szám, C.) So- 
rozatszám: 264) 

(Sorozat- 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZIMUSORA 
Hétfőn 3-kor, 5-kor és 7-kor: Liliom. 

(A leghatalmasabb amerikai film- 
csoda. Főszereplők: John Gilbert. 
René Adorée, Lionel Barrymoore 
Helyárak: 30, 20 10 lej. 

Kedden 3-kor, 5-kor és 7-kor L 
liom. 

Szerdán 3-kor. 5-kor és 7-kor: Lá- 

Csütörtökön 3-kor, 5-kor. 7-kor: Li 
Mom.



Fogadjunk Pancser el senm 

hiszi, ha mondom, hogy ezentul ti- 

los baksist adni és a miniszterek 

jJelszólitották a lakosságot, hogy 

jelentsék fel azt, aki baksist mer 

követelni. 

Nagyon érdekes ügy, ug1 lát- 

szik, hogy a kormány kedveskedni 

akar ezzel a kisebbségeknek. 

Miért lenne ez kedveskedés? 

Mert ezentul a baksist ma- 

oyarul borravalónak fogiják nevez- 

n1. 

Mit szól hozzá, hogy ma or 

sgágszerte megkezdődnek ae adó- 

kivetések? 

ktuális ebben a hidegben. 

Akikre kivetik az adót, azoknak 

egyszerre melegük lesz. 

= Hallott-e valamit arról a 

nagyarányu sikkasztásról. melyet 

egyik helyi nagyvállalat fiatal a%0 

kornoka követett el? 

Igen, hallottam a vállalat ve: 

zérét, amint egyik kollégájának pa- 

naszkodott: 

„Képzeld, micsoda pechem van 

nekem azzal a fiuval. ha rágondo- 

lok, hogy én ezt a gyakornokot 

egy tapasztalatlan gyermeknek tar- 

lottam..." 

„Az is - mondta a kolléga.. 

„Hogy érted ezt? - csodálko- 

zik a károsult vállalal vezére. 

„Ugy hogyha nem lett volna ta- 

vpasetalatlan gyerek, akkor nem 

caphaitad volna rajta a sikkasztá- 

son. 
Esküszön, hogy igaza van. 

Azonban ha már ennél a tanácsnál 

tartunk, mondjon el valami ked- 

ves társasági plelykát. 

sSzivesen. Hadigazdag Mór. 

aki a háboru alatt nemcsak meg 

vagyonosodott, hanem nemességel 

is szerzett, nagyon büszke ujdon- 

órakor tartotta meg a kolozsvári 

SPORTVILÁG 

Ski- 

(Kolozsvár) Vasárnap délelőtt 10 

Co- 

mitetul Regional rendes évi közgyülé- 

set Tatar Coriolan dr. egyetemi tanár 

elnöklete alatt. A főtitkári jelentés 

felolvasása után Moldován A Sz
abó 

dr. és Seliceanu Gligor szólaltak fel, 

majd 37 szavazattal 17 ellenében meg 

választották a hivatalos listán beter- 

jesztett uj tisztikart, amely a követke- 

ző lett: 

Gomitetul Regional: Dr. Erőss Vil- 

mos (Haggibbor), Dr. V. Huza (Üni- 

versitataa), Kupás Sáamuel (KKASE), 

Dr. Alexandru Lucian (KMSC
), D. Ro- 

taru (Romania) és Dr. Szabó Miklós 

(KAC). Pénzügyi bizottság: 
Elnök: I 

Bena. Tagok: I. Anghelotti, I. Chordos, 

I. Kirkósa, J Gherman és Szele 
Már 

ton. Fegyelmi bizottság: E
lnök: Rota- 

ru Damian. Tagok: Bartók N., Bruder 

Ferenc, Iliesiu mérnők, Dr. Muresan 

és Dr. Sabau. Ellenőrök: I. Berlani és 

L Gellner. Szakosztályi elnökök: Fot- 

ball: Dr. Bíraescu N. Athlétika: 
Dr. 

Somody István, Tennisz: Dr. Pop L4- 

vius, Jég: Dr. Nemes A, Vivás: Dr. 

Cosma János. Turisztika: Schuszter 

Viktor. Box: Salvan Virgil, 
Birkózás: 

Gáll Endre. Torna: Hiesiu Si
mon. Cél- 

lövészet: Bozac I. ezredes. Kerékpár: 

Kupás Sámuel. Ping-pong: 
Wesel Ká- 

roly. Uszás: Koncz Rudolf. 
Sky: Ciu- 

han A. Ifjusági: Muresan A Egész- 

ségügy: Dr. Pop A. 

SZÉPEN SIKERÜLTEK A
 KÖZÉPIS- 

KOLAI KORCSOLYAVERSENY
EK 

A középiskolai korcsolyaversenye- 

Megválasztották 
Comitetul Megiona 

és korcsolyaversenyek válta 

vasárnapi sportprogrammján - 
Kü 

a kolozsvári 
lujvezetőségét 

koztak Kolozsvár 

HMöldi eredmények 

alsóbb osztályuak részére). 1. Boha- 

tel (Baritiu-iceum) 2. Reiner K(S. 

Pp. U, 3. Balázs (B.), 4. Niculescu (B) 

20 induló 500 m. 1. Imre László (Ba- 

ritiu hceum), 2. Simon Enci (B) 3 

Knöbel J. (Kath. liceum), 4. Körmen- 

dy (ret. lic.). 1500 m. 1. Pusztay (Fel- 

sökereskedelmi isk.), 2. Moldován (. 

p. U.), 3. Nagy (Ref.). 4. Mezey (Ref.) 

20 induló. 3000 m. 1. Wartenberg (Ba- 

ritiu), 2. Kind (Baritiu), 3. Biétolomeu. 

(B.3, 10 induló. 5000 m. 1. Warten- 

berg (B., 2. Coborzean (Keresk. isk.), 

3. Lajosfalvy (Kersk. és Cruciu (Ba- 

ritiu), 11 induló 

Mükorcsolyázás 1. Hankó 

2. Zakopceanu (S. P. U.) 3. 

(Ss P U.) és Imre L. (B.). 

AZ ELSŐ KOLOZSVÁRI SKIVER- 

SENY 

Kiemelkedő eseménye volt Kolozs- 

vár vasárnapi sportjának az első s
ki- 

verseny, amelyen tizen indultak, a
kik 

közül 7 versenyző ért célhoz. A 
helye- 

zettek: 1. Faur Lívius (Universitatea), 

20 pont, 2. Pingartner Adalbert CFR. 

18.332 pont, 3. Olteanu Iliana (Uni- 

versitatea) 18. 160 pont. 

Külföldi eredmények: 

(Budapest) Üjpest -III. Ker. 4:4 

(1:1). Ferencváros-Budai 
338-as 2.0 

(1:0). Barátságos. 

(Maheim) Németorszád válogat
ott és 

Svájc válogatott 7:1 (3:0). 

(Osló) Ma a gyorskorcsolyázó 
világ- 

bajnokságokon Thunberg győzőtt az 

1500 méteres távon 2 perc 21 mp. 

alatt. A tizezer méteres
 Takerngrud 

(Keresk.) 

Domide 

ken a következő eredményeket érték 

el: 100 méteres gyorskorcsolyázás: 

Tellmann Frigyes i
r 

Elkeseredésé 

felmondották, hogy e
gy 
a 

(Bécs) A bécsi iról és ujságirói tár- 

sadalom egyik legrokonszenvesebb 

alakja, lellmann Fr
igyes a napokban 

a Dunába ugrott. 

sült kutyabőrére, annyival is in- 

kább, mert olyan államban élünk, 
Az 54 éves aggolegény eltünését 

csak napok multán 
vették észre 

ó és ujságir 

ben öngyilko 

he 

győözőtt Ballangrud előtt. 

...4 

...............
...............

.............. 

AbécsivásársajtófőnökeaDunábaug
rott 

ó tragédiája 

mert állását s lett, s 

mber lépjen protezsálte 
lyébe 

a legnagyobb népszerüségnek és 

Culj-Kolozsvár, 

miatt tette a 

gyest. 

Az 54 éves agglegényt 

z uccára Tellmann Fri- 

az elbocsátás nagyon elkeseritette, 

annál is inkább, mivel hiába 
próbált 

elhelvezkedni. Január vég
én elfogyott 

végkielégitése és az ujságirószervezet 

vezetősége is érthetetlen módon a leg- 

ridegebb visszautasitás álláspontjára 

helyezkedett Tellmannal. szemben 

Tellmann ekkor 

a kerületi előljáróságon jelent- 

kezett munkanélküli segélyért. 

Ot órágik várt, mig végre rea ke 

rült a sor. Ekkor kitünt, hogy Tell 

man bejelentő lapját otthon felejtette. 

mire hazaküldték. Tellmann azon 

ban nem ment haza, hanem utolsó 

garasaiért villamosjegyet velt. kiuta- 

zott Nussdoriba és a Dunába vetette 

magát. 

Tellmann Frigyes, mint ujságiró is 

szép sikereket ért el. A mult század 

90 es éveiben több fiatal iróval egyült 

megalakitotta a Volksbühnet. 

majd előkelő politikusok felkeresésé 

rte részt vett az osztrák szinházi tör 

vény kidolgozásában. Az osztrák bé 

keegyesület 1910-ben Suttner Bertá 

val együtt kiküldötte a stockholmi 

nemzetközi békekongresszusra, ahol 

nagy feltünéstkeltő beszédet mondot. 

Két szindarabját szép sik
errel játszol- 

ták Bécsben. Amikor a világháboru 

kitört kitüntette magát. Az összeom 

láskor, 1918-ban mint népfölkelő ka 

pitány szerelt le. Három 
évig különböő 

ző lapoknál dolgozott, mig 1921-ben 

az akkor alakult bécsi vásár ig
azgató 

sága sajtófőnöknek hivta meg. Azóta 

egész munkaerejét a legna
gyobb buz 

galommal a bécsi vásárnak szentele
 

olykor azonban időt szakitott magái 

nak arra is, hogy különböző napila 

pok és folyóiratok számára politikai 

és irodalmi cikkeket ir
jon. Tellmanmi 

Erigyes tragédiája az oszt
rák főváros 

ban leirhatatlan részvétet keltett és 

a bécsi nemzetközi vásár igazgat
ósá 

gának eljárását a legelitélőbb kitaka 

dások kísérik. 

ELTEMETTÉK RÁKOSI JENÖT 

(Budapest) Vasárnap délután 3 

órnakor temették el at Magyar
 Tu 

dományos Akadémia előcsanmnoká 

ból Rákosi Jemőt, a nagy magyai 

irót és publicistát. 

A temetés impoz 

zött zajlott le, sok tizeze 
áns keretek kő 

rnyi tömel 

bé tiszteletnek ésvéglet e A nészvetelével, A Rákoi ecsaládho 

fejlőd ecel eli n ri ves ügyes ! zothermere lord is részvéttávit! 

ejlődése nann i e tott intézett, amelyben Rákos 

propagandájának érede
me Ennek el mint a magyar nemz

eb e gyik leg 

Asár vezérigazgatója jenére a bécsi V nagyobb fát aposztrófálja. 

ahol nincsenek cimek. Legutóbl 
, Aber nd 

estélyt adott pazarul peeasvelt 
szomszédai 

mult év novemberében 
minden meg- 

akásában és 19 éstelye ikerült és ugyanezen napon egy rendőr 
ekolta e felmondotta Tellmann Dr. Major Aurelia a betegsegél 

alódi gró 7. p dortban, a Duna partján megtalálta állásáat. z 
toga, t korvoit 

9a galód, grélei rófol ezmi emann télikabátját és apban aa felmondás nagy feltönést kel. ogazat os ályának volt szakorv 

sán. aki az yik szobában 
személyazonosságot kétségtelenül 

lett 
oráiz . 

egy aiai 7a 1 ii szohál 
megél megállapitó igazolványokat. 

Igy sem mivel Tellmann hét éve az el
ső nem- 1r 

előtt és megkér di 81t pdaje mi kétség, hogy Tellmann frigyes zetközi vásár óta a legered
ményesebb 

1 

Honnan valóli egek a pajz
sok? öngyilkos lett. 

módon és 4 legdicséretreméltóbb buz
 

Jato ee Tellmann hét év óta a bécsi nem- galommal látta el a vásár sajtófőnöki 

1 adinasda ránéz a orófra 
és zetközi mintavásár sajtótónöke volt tisztségét. Amint később kiderült 

a 

* glügn mandjd, őseip hordog és ugy ujságirói, mint gazdasági kö vásár igazgatója Muüller József, az ) 

ják" ke az őseim h 2 rökben 
egyik protezsált ujságiró elhelyezése Autó és 

1 

Ugy? - csodálkozik a aróf - 
: 

rnli 

Nem is tudtam, hogy abban az id
ő Select-Mozgó 

Uránia-Mozgó 

hen kedér * teete 
Ma premier! Ma premier! Ma először! Ma először! 

; 

ennél maradunk. 
EN N E // a 

C A R M 
jegyzéket kére 

Prosper Meroime hasonnevü n
o- a szezon legmonumentálisabb 

é 

1 ] 1-AI KERESE vellája nyomán, főszerepben: cirkuszfilmje. Cim.:.:.:.. 

egy szöbarkonyhát yhá Dolores Idegfeszitó attrakciók Fenti szelvényt küldje M 

sz 0 s : 

* ! 

Cimeket a Mai Vile Del Rio és akrobata muntványok 
a könyv- f1]1 

1 
szerepben 

. 

lakást. kiadóhivatalába, Jóka
i a Ramona és a Feltámadás világhirü ... ? 0 ű 0 kereske 

ucca 21 szám alatt, kérem 
leadni főszereplője. Monopol AstraCinegra

fice. Máry Johnso
n désnek, 

Hönig a Léderer - Olul St. Regioa Maria, No. 30. 

Kiadja a „Mai Viás' lepkisdévállalat
. Nyematott: „Viaja" ezai. műkei. 


